Barbieri Nicola nato a Bondeno nel 1934 e residente a Scortichino, in via Guattarella n.16, C.F. BRBNCL34L23A965G, terminati gli studi a Cento, con licenza di operaio specializzato, ha iniziato l’attività lavorativa alla Montedison di Ferrara nel settore officina meccanica. Il padre insieme allo zio Guido svolgevano attività di fabbri ferrai nel paese. Alla prematura morte del padre nel 1953 Nicola ha affiancato lo zio in questa attività lasciando la Montedison.

Nel 1960 sposando Maria Passardi lascia questa attività per iniziarne una in proprio insieme alla moglie nel settore idraulico ed impiantistico con un’impresa individuale. Nel 1964 l’attività si sposta nel settore meccanico con produzione di carpenteria per macchine movimento terra con i primi dipendenti. Questa attività ha un buon sviluppo che porta all’acquisizione nel 1973 di un capannone a Finale Emilia per cantieristica con il nome di Ocma che successivamente è stata trasferita a Scortichino. In quegli anni entra in società anche il fratello Gino specializzato nel settore elettrico.

Nel 1975 viene costituita la Ossind spa con altri soci che opera nel taglio lamiere e lavorazioni affini che dispone anche di un fabbricato a Trecenta di Rovigo acquistato nel 1983. 
I figli di Nicola e Maria, Dante e Roberta, terminati gli studi sono entrati in azienda assumendo incarichi di gestione nelle diverse attività e nei consigli di amministrazione. Attualmente Dante è responsabile della produzione alle Officine Barbieri  Srl, Roberta invece è responsabile amministrativa delle diverse società del gruppo, ruolo da sempre svolto dalla madre Maria fino alla pensione. Alla fine del 2016 è entrata in azienda anche la nipote Annalisa figlia di Roberta che l’affianca nella gestione amministrativa delle società.
Nel dicembre 2000 è stato acquistato un complesso di capannoni a Zerbinate di Bondeno, che dopo la ristrutturazione ha potenziato l’attività delle Officine Barberi nel settore della carpenteria in ferro medio-pesante, in particolare nella produzione di bracci telescopici.
Attualmente il gruppo Barbieri, costituito da Officine Barberi spa e Ossind Spa occupa circa 150 dipendenti.

Alla Famiglia fa capo anche un’attività agricola gestita con un’impresa individuale intestata alla moglie per la coltivazione di Pere e mele oltre che seminativo.

Nicola Barbieri si è sempre impegnato anche nel contesto sociale. In particolare è stato per oltre 30 anni presidente della locale società di calcio Nuova Aurora che ha sostenuto anche sponsorizzando manifestazioni sportive quali il torneo notturno di calcio. 

Negli anni sessanta è stato membro del consiglio dell’artigianato poi è entrato a far parte dei giovani industriali della provincia di Fe e attualmente è probiviro del consiglio di confindustria Emilia. E’ stato consigliere alla C.C.I.A.A. di Ferrara e negli anni ottanta è stato consigliere comunale per due legislature.
Dal 1975 fa parte del Lions Club di Bondeno. 
Nell’ambito del paese fa parte dell’associazione di volontariato che sostiene la locale scuola materna, fa parte del Consiglio parrocchiale per gli affari economici e ha sempre sostenuto la locale società Filarmonica Giuseppe Verdi della quale è presidente onorario.
Nel 2002 gli è stata conferita l’onorificenza di Cavaliere dall’allora presidente della Repubblica Ciampi e del presidente del Consiglio Berlusconi (iscritta nell’elenco nazionale dei Cavalieri al N°131426 serie IV).

Scortichino, luglio 2019
